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© Ю. В. Антонова-Рафі, М. В. Нікітенко 
 

У статті розглядаються питання щодо використання інформаційних технологій оцінки стану здоров'я 

студентів вищих навчальних закладів. Також розглянуто методи оцінки рівня фізичного здоров’я по ме-

тодиці Апанасенко та Науменко, дослідження проби Мартіне при аналізі стану студентів при фізичних 

навантаженнях. Було пораховано і приведено в індекс маси тіла, життєвий індекс, силовий індекс (ди-

намометрія руки), індекс Робінсона і час відновлення ЧСС 

Ключові слова: програмне забезпечення, оцінка фізичного рівня здоров’я, проба Мартіне, моніторинг 

стану здоров’я студентів 

 

The article deals with the use of information technology for health assessments of students. Also, the evaluation 

methods of physical health by Apanasenko-Naumenko method, research of Martin test at analysis of the students 

during physical exercises. It was counted and given a body mass index, life index, strength index (hand dyna-

mometry), the Robinson index and the recovery of heart rate 
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1. Вступ 

На даний момент аналіз ситуації стосовно 

фізичного навантаження студентів є на недорозвине-

ному рівні. Вплив фізичних вправ на педагогічні ре-

зультати опосередкований фізіологічними і 

біологічними механізмами. Інакше кажучи, наванта-

ження є причиною тих адаптаційних змін в організмі, 

від характеру і величини яких залежить результат. 

Найціннішими для фізичного виховання сту-

дентів є великі (тобто розвиваючі) і середні (за-

кріплюючі) навантаження, використання їх дозволяє 

вчителеві забезпечити оздоровчу спрямленість занять 

і управління розвитком організму студентів з 

урахуванням вимог їх всебічного фізичного вдоско-

налення. 

Потрібно дослідити можливості та задачі 

моніторингу фізичного стану студентів, визначити та 

реалізувати найбільш ефективні методи тестування 

та аналізу за допомогою існуючих методів. Визначи-

ти динаміку фізичної підготовленості молодших 

школярів із різною руховою активністю. 

 

2. Постановка проблеми 
Кінець ХХ – початок ХХІ ст. ознаменувався 

переходом від індустріального до інформаційного 

суспільства. Інформаційні технології проникають і 

всі сфери людської діяльності, суттєво змінюючи 

життя кожного. Розробка й використання інфор-

маційних систем і систем управління у сфері фізич-

ного виховання та спорту можуть розглядатися, як 

один із перспективних напрямів у зв‘язку з погір-

шенням здоров‘я нації та необхідністю виявляти 

негативні тенденції у молоді до моменту виявлення 

серйозних патологій. Крім того, застосування су-

часних технологій дозволяє не тільки визначати 

функціональний стан людини, а й обирати опти-

мальний шлях для його корекції. Саме тому, аналіз 

існуючих інформаційних систем у фізичному вихо-

ванні і спорті, вивчення основних сфер застосуван-

ня інформаційних технологій і розробка рекомен-

дацій із використанням інформаційних систем є 

особливо актуальним. 

Предметом дослідження є стан, особливості 

та динаміка змін фізичного та фізіологічного здо-

ров'я студентів, засоби й методи моніторингу здо-

ров'я, організаційні та методичні заходи щодо за-

стосування технологій оздоровлення та здорового 

способу життя, засобів фізичної культури та спорту 

як невід'ємних складових гармонійного розвитку 

особистості. 

Метою є розробка і впровадження інфор-

маційного та медико-інженерного забезпечення су-

проводження моніторингу здоров'я студентської мо-

лоді НТУУ «КПІ» на базі інформаційних технологій. 

Розробка програмного продукту на основі даних ме-

тодів і реалізація їх у вигляді ProgramApplication. 

Реалізація цієї мети передбачає виконання 

наступних завдань: 

1) Розробка інформаційного та медико-

інженерного забезпечення супроводження моніто-

рингу стану організму студентів на базі інформацій-

них технологій;  

2) Розрахунки та їх аналіз: 

– дослідження проби Мартіне при аналізі ста-

ну студентів при фізичних навантаженнях; 

– визначення оцінки рівня фізичного здоров‘я 

по методиці Апанасенко та Науменко; 

– дослідження індекса маси, життєвий індекс, 

силовий індекс, індексРобінсона, час відновлення 

ЧСС та загальна оцінка рівня фізичного здоров‘я. 

3) Впровадження системи контролю за ди-

намікою змін у функціонуванні основних систем ор-

ганізму студентів протягом навчання; 

4) Впровадження системи медико-інженерних 

технологій оздоровчого спрямування на базі отрима-

них результатів. 

 

3. Оцінка рівня здоров'я 

Загальна оцінка здоров'я визначається сумою 

балів і дозволяє розподілити всіх практично здорових 
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осіб на 5 рівнів здоров'я, що відповідають певному 

рівню аеробного енергетичного потенціалу. 

Чим вище рівень здоров'я, тим рідше виявля-

ються ознаки хронічних неінфекційних захворювань 

і ендогенних факторів ризику. 

Для оцінки рівня здоров'я, вимірюються в 

стані спокою: 

• життєва ємність легенів (ЖЕЛ), 

• частота серцевих скорочень (ЧСС), 

• артеріальний тиск (АТ), 

• маса тіла, 

• довжина тіла, 

• динамометрія кисті. 

Потім виконується функціональна проба (про-

ба Мартінета). Враховується час відновлення ЧСС 

протягом 3 хв. 

На підставі отриманих даних розраховуються 

такі індекси: 

1. Масовий індекс: 

Маса тіла, кг/(Зростання, м), кг/м 

2. Життєвий індекс: 

ЖЕЛ, мл/(Маса тіла, кг), мл/кг 

3. Силовий індекс: 

Сила кисті, кг/Маса тіла, кг, % 

4. Індекс Робінсона: 

(ЧССпок, уд/хв) * (АТсист)/100, ум. од. 

5. Функціональна проба (проба Мартінета) 

Проба виконується таким чином: 

Після 3–4 хв відпочинку в положенні сидячи, 

випробуваний вимірює ЧСС за 10 с, помноживши 

потім отримане число на шість. 

Виконується 20 присідань за 30 с, тобто в 

темпі одне присідання за 1,5 с. 

 Відразу ж після виконаного навантаження 

вимірюється ЧСС за 6 секунд в положенні стоячи. 

Потім отримане число множиться на десять. 

 Випробуваний по 10-секундним відрізкам ча-

су протягом 3-х хвилин вимірює частоту пульсу. 

 

4. Результати дослідження оцінки стану 

здоров’я студентів 

Результати дають змогу сформувати систему 

комплексного моніторингу стану здоров'я та пра-

цездатності студентів НТУУ «КПІ», яка може бути 

покладена в основу комплексного моніторингу 

стану здоров'я та працездатності студентів інших 

навчальних закладів. Результати аналізу стану ос-

новних систем організму дадуть змогу сформувати 

підходи до побудови системи заходів щодо вдос-

коналення індивідуального здоров'я та здійснити 

перехід до індивідуально мотивованих технологій 

оздоровлення. 

У процесі виконання цієї роботи суттєво по-

кращене інформаційне супроводження методів 

оцінки стану здоров'я, що надає можливість викори-

стовувати телемедичні технології для дистанційного 

проведення моніторингу здоров'я студентів не лише в 

місцях їх компактного мешкання (гуртожитки).  

Результати проведених досліджень можуть бу-

ти використані в наступних напрямках: створення на 

основі сучасних інформаційних технологій постійно 

діючої в кожному навчальному закладі системи 

моніторингу стану здоров'я студентської молоді про-

тягом усього терміну навчання; для подальшого 

вдосконалення організаційних засад фізичної культу-

ри та спорту в напрямку індивідуалізації технологій 

оздоровлення учнівської та студентської молоді; в 

поглибленні теоретичних основ детерміністської тео-

рії здоров'я та в побудові системи фахової психо-

фізичної підготовки, а також у формуванні системи 

попереднього контролю за станом здоров'я в нав-

чальних закладах, виробничих установах та за місцем 

проживання. 

Використання результатів статистичного 

аналізу чинників виникнення відхилень у стані ор-

ганізму, захворювань та прояву видів працездатності 

може бути покладено в основу професійно-

прикладної підготовки майбутніх фахівців за обра-

ними спеціальностями, що дасть змогу розробити 

індивідуалізовані методики підвищення психофізич-

ної працездатності студентської молоді та діагносту-

вати на ранніх етапах ризики виникнення захво-

рювань окремих органів та систем організму з по-

дальшою розробкою методик реабілітації або по-

глибленого діагностування. 

За результатами вимірювань, їх обробки та до-

сліджень за вказаними вище критеріями ми отримали 

результати у вигляді діаграм: 

 

Отримані результати по оцінці рівня здоров’я 

 

 
а                                                                                      б 

 

Рис. 1. Оцінка рівня фізичного здоров'я Індекс маси тіла: а – жінки; б – чоловіки 
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а                                                                                       б 

 

Рис. 2. Оцінка рівня фізичного здоров'я Життєвий індекс: а – жінки; б – чоловіки 

 
а                                                                                      б 

 

Рис. 3. Оцінка рівня фізичного здоров'я Силовий індекс: а – жінки; б – чоловіки 

 

 
а                                                                                      б 

 

Рис. 4. Оцінка рівня фізичного здоров'я індекс Робінсона: а – жінки; б – чоловіки 

 

 
а                                                                                      б 

 

Рис. 5. Оцінка рівня фізичного здоров'я час відновлення ЧСС: а – жінки; б – чоловіки 



Технічні науки                                                    Scientific Journal «ScienceRise» №6/2(11)2015 

  

 
61 

 
а                                                                                       б 

 

Рис. 6. Оцінка рівня фізичного здоров'я: а – жінки; б – чоловіки 

 

Рівень індексу маси тіла у жінок в 

основному середній. В цей же час рівень 

індексу маси тіла у чоловіків – теж се-

редній. 

За результатами дослідження жит-

тєвого індексу у жінок переважає рівень 

вище середнього, далі середній і високий, 

коли у чоловіків - високий, вище середнього 

та середній. 

Показник силового індексу у чо-

ловіків більшу частину отримує низький, а 

всі інші рівні - майже однакового процент-

ного співвідношення. Коли у жінок переви-

щує низький, потім нижче середнього, і не-

значну частину складають середній, висо-

кий і вище середнього. 

Індекс Робінсона і час відновлення 

ЧСС у жінок і чоловіків практично в про-

центному співвідношенні збігаються. 

Роблячи висновки по загальній оцінці 

рівня фізичного здоров'я у жінок можна 

стверджувати, що такі рівні, як низький, 

нижче середнього та середній збігаються 

практично, а показники високий і вище се-

реднього у жінок нижче, ніж у чоловіків, 

але відрізняються не на багато. 

За загальною оцінкою рівня здоров'я 

для чоловіків і жінок можна сказати, що 

приблизно 60 % від всіх спостережуваних 

відноситься до низького рівня. Високий не 

спостерігається.  

За проведеним дослідженням і підрахун-

ками результатів можна стверджувати, що серед 

жінок перевищує нормотонічний, гіпертонічний, 

дистонічний і перехідний до нормотонічного. 

Незначну частину складають представники пе-

рехідних типів до гіпертонічного і дистонічного. 

Всі інші типи не спостерігаються. 

Чоловіків по пробі Мартіні можна відне-

сти до таких категорій: нормотонічні, гіпер-

тонічні, дистоничні, перехідні до нормотичного і 

астенічні. Незначні показники ще дає і ступінча-

стий вигляд. Всі інші типи не спостерігаються. 

За проведеним дослідженням і під- 

рахунками результатів можна стверджувати, 

що серед жінок перевищує нормотоніческій, 

гіпертонічні, дистоничні і перехідні до нормо-

 
 

Рис. 7. Загальна оцінка рівня здоров'я для чоловіків і жінок разом 

 
а 

 
б 
 

Рис. 8. Отримані результати проби Мартіне:  

а – жінки; б – чоловіки 
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тонічних. Незначну частину складають представники 

перехідних типів до гіпертонічного і дистонічного. 

Всі інші типи не спостерігаються. 

Чоловіків по пробі Мартіні можна віднести до 

таких категорій: нормотонічні, гіпертонічні, 

дистонічні, перехідні до нормотонічної і астенічні. 

Незначні показники ще дає і ступінчастий вигляд. Всі 

інші типи не спостерігаються. 

 

4. Висновки 

Для визначення оцінки загального стану здоров'я 

(за Апанасенко і Науменко) було пораховано індекс 

маси тіла, життєвий індекс, силовий індекс (динамо-

метрія руки), індекс Робінсона і час відновлення ЧСС. 

За загальною оцінкою рівня здоров'я для чо-

ловіків і жінок можна сказати, що приблизно 60 % 

від всіх спостережуваних відноситься до низького 

рівня. Високий не спостерігається. 

Було також досліджено всі показники і по пробі 

Мартіні було розподілено 221 жінок і 180 чоловіків. 

За проведеним дослідженням і підрахунками 

результатів можна стверджувати, що серед жінок пе-

ревищує нормотонічні, гіпертонічні, дистоническі і 

перехідною до нормотонічної. Незначну частину скла-

дають представники перехідних типів до гіпертоніч-

ного і дистонічного. Всі інші типи не спостерігаються. 

Чоловіків по пробі Мартіні можна віднести до 

таких категорій: нормотонічні, гіпертонічні, 

діатонічні, перехідної до нормотонічної і астенічний. 

Незначні показники ще дає і ступінчастий вигляд. Всі 

інші типи не спостерігаються. 

Залучення медико-інженерних технологій су-

часної телемедицини до проекту наддасть змогу сфор-

мувати науково-лабораторну базу для підготовки май-

бутніх фахівців медико-інженерних спеціальностей. 

Планується також розробити програмне забез-

печення управління процесом динаміки медичного 

огляду студентів та моніторинг стану їх здоров'я про-

тягом проходження циклів фізичного виховання та 

спортивного вдосконалення: 

– упровадження (на кафедрі фізичного вихо-

вання) тренувальних програм. Одержана оцінка може 

враховуватись як залікова післязакінчення семестру, 

навчального року тощо; 

– отримання оцінюваних індивідуальних змін 

у показниках здоров‘я, адаптації та фізичної підго-

товленості, коментованих за допомогою комп‘ютера 

з наступною видачою 

рекомендацій; 

– видача індивіду-

альних тренувальних 

програм з корекції рівня 

здоров‘я, швидкісно-си- 

лових показників і за-

гальної витривалості ор- 

ганізму; 

– формування й збе- 

рігання банку даних кон-

тингенту обстежуваних; 

– порівняння показ-

ників здоров‘я й фізич-

ної підготовленості сту-

дентів за наявності по-

вторного тестування на 

наступних курсах нав-

чання. 

Проведений аналіз наукової літератури та ін-

формації Інтернет дає можливість стверджувати ,що 

в галузі фізичного виховання та спорту широко за-

стосовуються інформаційні технології. За допомогою 

комп‘ютерних програм можна здійснювати біоме-

ханічні характеристики рухових дій, контролювати 

та вести облік. 
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МОДЕЛЬ СОЦІАЛЬНОЇ КРИПТО-МЕРЕЖІ 
 

© М. М. Орел  
 

В роботі представлена теоретична модель соціальної мережі з посиленим механізмом захисту конфіде-

нційності. Розглянуті проблеми, які виникають при побудові такого типу мережі. Наведені методи ви-

рішення проблем, що виникають при побудові захищеної соціальної мережі. Побудована теоретична 

модель соціальної мережі з посиленими методами захисту інформації на основі інформаційно-

комунікаційних блоків 

Ключові слова: соціальна мережа, криптографія, конфіденційність інформації, інформаційна безпека, 

захист персональних даних 
 

The article presents the theoretical model of social network with the enhanced mechanism of privacy policy. It 

covers the problems arising in the process of implementing the mentioned type of network. There are presented 

the methods of solving problems arising in the process of building the social network with privacy policy. It was 

built a theoretical model of social networks with enhanced information protection methods based on information 

and communication blocks 

Keywords: social network, cryptography, confidentiality of information, infoemation security, protection of per-

sonal data 

 

1. Вступ 

На сьогодні соціальні мережі є одним з основних 

методів комунікацій, пошуку зв'язків та обміну як зага-

льнодоступною, так і конфіденційною інформацією. 

Проте зі зростанням об'ємів інформації, зростає й загро-

за порушення однієї найважливішої властивості – кон-

фіденційності. Кількість випадків хакерських атак зна-

чно зросла не лише на інтернет-ресурси, а й на елект-

ронні поштові скриньки журналістів і громадських ак-

тивістів з метою отримати доступ до їхніх комп'ютерів і 

встановити контроль над листуванням, абощо? Не ви-

нятком залишаються і найпоширеніший інструмент 

обміну інформацією – соціальні мережі. 

 

2. Постановка проблеми 

Соціальні мережі стали невід'ємною частиною 

життя майже кожного користувача Інтернету. Їхні 

основні функції розширились зі звичайного обміну 

повідомленнями до всезагальних обговорень, Інтер-

нет комерції, і навіть широко використовуються як 

основний інструмент в інформаційних війнах. Саме 

тому збереження конфіденційності, тобто забезпе-

чення інформаційної безпеки в соціальних мережах, є 

актуальним на сьогодні.  

Соціальна мережа (англ. Social network) як 

об'єднання соціальних позицій – соціальних акто-

рів (люди або організації) та їх зв'язків – це основ-

не, загальноприйняте визначення даного поняття. 

Соціальна мережа (математично – соціальний 

граф) складається з групи вузлів, якими є соціальні 

актори, і зв'язків між ними (соціальних взаємодій) 

з приводу обміну ресурсами. Таким чином, в рам-

ках соціальної мережі соціальні актори групуються 

на основі подібності займаних позицій, зв'язків і  


